тель рода Дицковых, немец, приехал из Германии. За заслуги получил от Екатерины Второй землю, рядом с землями графа Голицина и фамилию на русский лад: Дицков.

Мой дедушка Дицков Алексей был врач. Лечил венерические болезни. Имел много благодарственных писем со всей Европы. Мог позволить себе заниматься дорогой для того времени фотографией.

Козуб-Нефедова Ольга Александровна

Мой папа, Нефедов Александр Леонидович, родился в декабре 1925 г. в Рязанской области. В декабре 1943 г. с 9 класса был призван на войну, попал в пулеметную роту под Уфой. После окончания учебки их, проучив полгода, отправили на поезде в Ленинград.

Война — тяжелая работа. Из Ленинграда в Карелию двигались пешком при полной боевой выкладке. А это более 300 км. С боем форсировали реку Свирь. Далее, продвигались с боями. Через три месяца дошли до г. Сортавала, где папа был ранен.

После госпиталя в Сортавале папа попал в штурмовую группировку маршала Василевского для взятия Кёнигсберга. Полгода изматывающих тренировок с утра до поздней ночи на построенных домах, стенах, вырытых рвах. Кормили хорошо.

В первых числах апреля 1945 г. были под Кёнигсбергом. Стояли, ждали. Вокруг грохотало, не переставая днем и ночью. Работала артиллерия. Когда кончала артиллерия, в небе появлялись тяжелые бомбардировщики, летели торпедоносцы. Потом снова артиллерия. Без перерыва неделя бомбежек и артобстрелов.

После чего пошли штурмовые отряды. Папа вспоминает - ползали по апрельскому снегу вперемежку с грязью. Брали дома, отдельные стены. Стучит сердце, стучат новые автоматы ППШ с круглыми магазинами на 100 патронов. Часть штурмовых отрядов устремилась к центру, а их сняли и обходным маневром двинули на Данциг, где и закончилась для него война.

Потом был переброшен в освобожденную Беларусь. По рекомендации командования осенью 1948 г., окончив десятый класс, направлен в Военную академию связи им. С.М. Буденого. После окончания, по распределению, попал в КГБ, в Минск, в технический отдел по сопровождению правительственной связи.

Вмести с фронтовыми, отслужив 34 года, в звании подполковника вышел на пенсию, работал 13 лет в Торгово-промышленной палате техническим экспертом.

Имеет награды: ордена Отечественной войны I ст. и II ст., орден Красной Звезды, медаль «За Отвагу», медаль «За взятие Кёнигсберга» и ещё 18 медалей. Сейчас на пенсии.

Мама — Евгения Николаевна Нефедова в 17 лет в 1942 г. пришла в партизанский отряд санитаркой. Партизанский отряд базировался под г. Луга Ленинградской области.

После освобождения служила в Советской Армии. Летом 1945 г. их погрузил в вагоны, и отправили на Восток. Как потом выяснилось, на войну с Японией. Проехав больше половины пути, вернули обратно. Война, к радости всех, закончилась, Япония капитулировала.

Имеет награды с войны: орден Отечественной Войны II ст., медаль «За Отвагу» и ряд других медалей. После войны в Ленинграде окончила мединститут. На пенсию вышла с должности зав. терапевтическим отделением поликлиники по ул. Кедышко.

Дядя Валя, Валентин Леонидович, брат папы, с первых дней войны был на фронте. Прошел всю войну, остался живой. После войны продолжил учебу. Защитил кандидатскую диссертацию, потом докторскую по философии в г. Оренбурге.

Хочу ещё написать вот что. Моя бабушка во время войны была председателем колхоза, секретарем парторганизации. Всю войну, поздним вечером, достав спрятанную иконку, тайно молилась, чтобы бы её дети на войне остались живы. И они остались живы – мой будущий папа и мой дядя.

Ландина Лариса Владимировна

По отцу, Пишулину Владимиру Сергеевичу (21.10. 1934 г.), наследница родов Вигуро, Дубейковских и Доморацких. Прадед Пишулина В.С. — околичный шляхтич Мстиславского уезда Могилевской губернии Семен Иванович Вигуро. В результате «разбора шляхты» он был причислен «к Мстиславскому однодворческому обществу впредь до доказательства дворянства». В 1870 г. С.И. Вигуро женился на дворянке Софье Григорьевне Дубейковской, околицы Дубейково Мстиславского уезда Могилевской губернии. В браке родилось шестеро детей. Младший ребенок, Вигуро Екатерина Семеновна (1888–1963), родившаяся в околице Пирогово Мстиславского уезда, вышла замуж за сына губернского секретаря Могилевской губернии Порфирия Доморацкого — Степана Порфирьевича (1876–1930). В семье было пятеро детей. Старшая из дочерей, Доморацкая Мария Степановна (1913–1986), является бабушкой по отцу Ландиной Л.В.



E.C. Вигуро (1888-1963)

1.10



Мария Степановна Доморацкая (1913-1986)

Е.С. Доморацкая с мужем и детьми проживала на территории современного Кричевского района Могилевской области. Как уважаемую женщину, знакомые не раз приглашали ее быть крестной матерью для своих детей. Кроме того, Екатерина Семеновна, как и ее мать, была искусной мастерицей, ткавшей скатерти и покрывала с рисунком. Ее изделия находятся в музеях Минска, Кричева и Мстиславля.

Во время коллективизации, в 1930 г., семья Доморацких была репрессирована — раскулачена и выслана в Дальневосточный край — Тыгдинский район Зейского округа. Из ссылки в 1949 г. вернулась только Е.С. Доморацкая, до конца жизни проживавшая в деревне Ратная Кричевского района Могилевской области. Несмотря на пережитые тяготы, Екатерина Семеновна сохранила стойкость и душевность, работая до последних дней.

Дочери Екатерины Семеновны, Марии, удалось избежать высылки – когда пришли раскулачивать семью, девушка была у родственников. В течение трех лет она скрывалась и жила без документов. Это прекратилось только тогда, когда Мария вышла замуж, стала по мужу Пищулиной и получила документы. Она проживала в дер. Ратная Кричевского района и работала в сельском хозяйстве, в том числе была бригадиром, заведующей животноводческой фермой и бухгалтером в колхозе. Во время Великой Отечественной войны жила на оккупированной территории, за неподчинение немецкому «новому порядку» преследовалась и арестовывалась немецкими властями.

Debuston breaker

Mhuses bout from Medyscome Rembotioners

Nogo Dekastras Craceorgamene Jud Mone
welcas if Februs Memo weberers Engla

Blops were Develope Nufreno la Courem

Mhano la Brenghe Meuro crowners a

Al Memo acabeno my Oguar la processa

House com acabeno my Oguar la processa

House com a be problemes

Ревизская сказка 1864 г. – свидетельство причисления дворянина околицы Пирогово С.И. Вигуро к однодворцам до подтверждения дворянства.

Дочери Екатерины Семеновны, Марии, удалось избежать высылки - когда пришли раскулачивать семью, девушка была у родственников. В течение трех лет она скрывалась и жила без документов. Это прекратилось только тогда, когда Мария вышла замуж, стала по мужу Пищулиной и получила документы. Она проживала в дер. Ратная Кричевского района и работала в сельском хозяйстве, в том числе была бригадиром, заведующей животноводческой фермой и бухгалтером в колхозе. Во время Великой Отечественной войны жила на оккупированной территории, за не-подчинение немецкому «новому порядку» преследовалась и арестовывалась немецкими властями.

В книге «Памяць: гісторыка-дакументальная хроніка Крычаўскага раёна» (2004) опубликованы два очерка Пищулина В.С. «Лёс сям'і Дамарацкіх» (с. 198) и «Паўсюль падсцерагала бяда» (с. 267–269), где рассказывалось о судьбах представителей семьи Доморацких. В этой же книге

Ландиной Л.В. (под фамилией Ляхович) былопубликован ряд документальных материалов (из фондов Национального архива Республики Беларусь) о партизанском движении в Кричевском районе и Кричевском подполье в годы Великой Отечественной войны.